

针对执行难的问题 “预拘留”措施来了

“陈某,现在向你宣读《预拘留决定书》,责令你在指定期限内自觉履行生效法律文书确定的义务,否则,法院将对你依法采取拘留措施。”

近期,天府新区法院对被申请执行人推出“预拘留”措施,《预拘留决定书》是什么?面对被执行人的消极和拖延,预拘留能否提前为案件画上“终止符”?昨日,记者进行了采访。

据悉,天府新区法院受理了一起执行案,这本是一起赠与合同纠纷,申请人谢阿姨为成都本地人,60余岁,拆迁安置后自住一套自有房屋。被执行人陈某30岁左右,自幼无父无母,因租房原因与谢阿姨结缘,后认其为“干妈”,并承诺会对谢阿姨尽赡养义务。

近年来,谢阿姨先后经历丧子与丧夫之痛,如今孑然一身,被陈某的“诚意”打动,与陈某达成协议:陈某赡养谢阿姨,谢阿姨赠与陈某相应财产。谢阿姨依约在陈某户籍地为其单独购置了一套房产,后陈某未经谢阿姨同意,就将房屋转卖,赚取差价并挥霍一空。

谢阿姨如今无钱可供陈某花销,陈某便“翻脸”,不再承认对谢阿姨有前期所承诺的赡养义务。谢阿姨心灰意冷诉至法院,要求陈某偿还赠与款项。审理过程中,双方达成和解协议,陈某分两期偿还谢阿姨40余万元,但陈某一直敷衍塞责,谢阿姨随后申请强制执行。

执行法官深入了解案情来龙去脉后认为案件执行难度较大,因为被执行人陈某已花掉卖房款的钱款,目前没

有可供执行的财产,且陈某不遵守与他人的约定,同样有可能逃避法院执行。

经过多次网络查控,传唤陈某、现场调查,案件均未取得实质进展。考虑到谢阿姨目前年事已高,生活困难的现状,执行法官坚定执行到位的决心,联合社区民警、检察干警等力量,在被执行人陈某下班回家之际将其挡获,带至法院。

经过执行法官耐心地释法明理,陈某表示认识到了自己的过错,主动向谢阿姨道歉,并签订执行和解协议。为督促其履行,法院现场宣读《预拘留决定书》,释明若仍拒不履行义务,将依法采取拘留措施。然而,陈某依然不还钱。经谢阿姨申请恢复执行后,法院即刻作出拘留十五日的决定,并于当天将陈某送交看守所羁押。拘留6日后,陈某切实感受到法律的威严和执行力度的强大,目前已积极联系亲属履行已到期的债务,主动向法院提交悔过保证书。

执行法官表示,《预拘留决定书》是对被执行人实施惩戒前的一种书面提醒,以预留空间的方式,针对一些有履行能力但不主动履行,尤其是法律意识淡薄且不清楚执行措施和后果的被执行人发出“惩戒预警”。该决定书既具有打击违法、督促执行的效果,又兼具了教育性和灵活性,有利于案件善意、高效、快速执行完毕。当然,“老赖们”切勿心存侥幸,利用“预拘留”作为逃避执行的空间,任何规避、阻碍、抗拒执行的行为都将受到法律的严厉制裁。

成都日报锦观新闻记者 晨迪

回应市民关切 规范文明养犬 锦江区多部门联合开展遛狗不牵绳行为整治

为进一步规范文明养犬行为,记者近日了解到,成都锦江公安会同城管、社会工作部等部门,组成公安、城管、综治巡逻、微网实格、物业服务人、社区志愿者相结合的专群工作队伍,全面开展了整治公共区域遛狗不牵绳行为。主要在重点时段、重点区域对遛狗不牵绳等不文明养犬行为进行劝导,依法对拒不改正的进行处罚,对犬只伤人的进行查处。

“据统计,在2023年以来公众对不文明养犬行为的投诉中,‘遛狗不牵绳’占比最高,是市民反映的重点。”锦江公安相关负责人告诉记者。自6月1日全面整治公共区域遛狗不牵绳行为以来,成都锦江公安累计出动警力200余人次,开展集中整治3次,发放宣传资料、海报2000余份,纠正遛狗不牵绳行为20余起。

成都日报锦观新闻记者 徐松明

以前论“克” 现在按“斤” 蓝莓价格“大跳水” 专家建议莫贪嘴

锦追热点

“蓝莓10元3盒。”“一斤35元,中大果蓝莓。”“无入囤费,带走15元一斤。”……最近,蓝莓降价成为了大家关注讨论的热点事件,“蓝莓以前论克卖现在按斤卖。”“200元一斤蓝莓跌到8元。”等话题接连冲上同城榜,占据榜首。据相关媒体报道,每年5月到6月,四川蓝莓大量上市。而在各种因素影响下,今年蓝莓价格来到了一个新的历史低位。

价格下降让不少人实现了“蓝莓自由”,而蓝莓本身丰富的营养价值更是让人争相购买。目前,市场上蓝莓的价格到底如何?今年的“蓝莓热”情况怎样?吃蓝莓又有什么好处?10日,记者对这些问题进行了走访调查。



成都街头35元一斤的蓝莓



成都街头标价10元3盒的蓝莓

个头不大但这个价格很良心,拿回家吃了之后,我马上又买了几盒。”王女士对记者说。

西南交大的刘同学最近外出玩耍后,在回校途中也遇到了售卖蓝莓的商贩。“35元一斤,整整一篮子,非常实惠。买到的蓝莓也算中大果,整体口味甜中带酸,已经回购两次了!”面对记者的询问,刘同学兴奋地答道。与刘同学同行的好友告诉记者,最近走出西南交大校门时也遇到过卖蓝莓的商贩,13元2盒,蓝莓质量也非常好。“感觉今年蓝莓真是大降价,往年超市、水果店都是好几十一盒呢。”

当下蓝莓的价格到底如何?记者昨日走访了成都部分水果店。在郫都区一家水果店的门口,记者看见用盒子装好的几十盒蓝莓整齐摆放在摊位上,明码标价9.9元一盒,每盒125克。而盒子旁边摆放着用篮子散装的蓝莓,40元一斤。“我们进的是云南蓝莓,并且品质比较好,所以价格稍贵。但今年蓝莓价格确实降了,往年这种蓝莓至少要70元到80元一斤。”水果店老板说。

随后记者询问了另外两家水果店,蓝莓的售价均是15元一盒,每盒140克。在记者走访的5家水果店中,最便宜的蓝莓售价为30元一斤,且水果店

老板均表示,与去年相比,今年的蓝莓价格下降了不少。

同时,在采访过程中,也有水果店老板告诉记者,今年蓝莓不仅是售价便宜了,果园中采摘蓝莓也很便宜。记者在网市上查询了蓝莓采摘价格,发现成都周边蓝莓园的采摘价格大都在20元到70元不等,甚至有果园打出了“不收入园费,带走15元一斤”的招牌。

专家建议

无需洗去表面白霜 每次食用10颗为宜

蓝莓降价,让不少人实现“蓝莓自由”,而被称为“浆果皇后”的蓝莓确实对身体有不少好处。据成都市妇女儿童中心医院消化内科副主任医师杜丽娜介绍,蓝莓中含有大量的花青素,作为一种天然抗氧化剂,它能够清除体内自由基,减少细胞损伤,预防多种慢性疾病。另外,其中富含的膳食纤维,还可以促进肠胃蠕动,缓解便秘,对于降低胆固醇、控制血糖等都有帮助。

记者了解到,蓝莓的营养价值不仅仅在果肉,果皮表面带的白霜也对人非常好。“蓝莓表面的白霜其实是蓝莓自身分泌的一种天然保护膜,主要成分是果酸和果糖,作用是帮助蓝莓锁住水分和营养,延长蓝莓的保鲜期。”杜丽娜解释,白霜可以作为判断蓝莓是否新鲜的标志,由于白霜中的黄酮类化合物和多酚类物质也具有一定的抗氧化作用,还能够和花青素相辅相成。

“因此清洗蓝莓时,建议不要将白霜洗掉,冲洗掉表皮的灰尘即可。”杜丽娜提醒,蓝莓虽然营养丰富,但也不是吃得越多越好,蓝莓中含有一种叫作草酸的物质,容易与一些含钙量较高的食物当中的钙离子相结合形成沉淀,轻则影响钙吸收,重则可能导致消化不良或腹泻。“因此对于还在长身体的娃娃或者消化不良的人来说,最好不要搭配牛奶、海带一起食用。同时,建议蓝莓每次食用量控制在100克左右,也就是10颗左右。”

成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮 文/图

崇州：向“新”而行 绘就全域智慧农业新图景

智慧“铁牛”田间纵横轻松种好地;无人机施肥撒药作业效率翻倍;智能手机远程即可实时掌控农作物生长情况……新质生产力正在崇州大地广袤的田野间引育新变革,为崇州建好“天府粮仓”提供了“硬核”支撑。

这是新时代的“双向奔赴”,这是“新”与“老”合唱的田园牧歌。食为首政,谷为民命。作为全国粮食生产功能试点县,新增千亿斤粮食生产能力建设县、成都平原粮食主产区,崇州始终将守护成都平原“天府粮仓”作为己任,以生产效率成倍提升的现代化种田手段,让种植户从会种地到“慧”种地。

崇州农业,正在新质生产力的赋能下,绘就全域智慧农业新图景,为农业注入新的动能与活力,促进传统农业升级、加速迈向现代化。

新场景亮相 各类智慧要素向田野集聚

5月,成都市天府粮仓现代农业产业园内智能育秧机经过一个春天的“接力棒式”育秧,圆满完成育苗任务,逐渐关机“休息”。

而在高标准农田里,融合物联网技术、搭载卫星定位系统的智能插秧机缓缓行进,如同有一双“慧眼”,自如地按照设定的轨迹和速度自主行驶,实现自动插秧、自动转弯、自动变速。所过之处,田里就插满了一排排整齐嫩绿的秧苗。

“这个5G智能插秧机只需要人工辅助上秧盘,一台机器一天能插60亩秧苗,相当于完成了50个人的作业量。”农机公司负责人张建华介绍,“只要在机器上设定一个参数,智能插秧机就能进行标准化作业,误差不过2厘米。”

种地不用人,全程机械化,“智慧春耕”的出现让“农忙”变得不再紧张忙碌,而是井然有序。

作为“天府粮仓”和都江堰精

华灌区的核心区域,离成都中心城区最近的郊区新城,崇州素有“西蜀粮仓”美誉。着眼于新时代更高水平的“天府粮仓”建设,崇州将“天府粮仓”建设确定为城市建设的核心功能之一,提出要打造新时代更高水平天府粮仓的核心示范区,为成都保好地、种好粮。

目前,崇州已累计建成高标准农田25.77万亩,占永久基本农田的90%。良田是基础,向规模要效益要产量靠什么?崇州人思路清晰:“现在比以往任何时候都更加需要重视和依靠农业科技创新,找准发展农业新质生产力的着力点,加快发展智慧农业。”

思路决定出路。空中无人机、地上摄像头、地下传感器,再加上物联网,为稻田装上“千里眼”“顺风耳”……各类智慧要素向田野集聚,各种代表农业新质生产力的高科技手段,不断加入崇州田间作业。



新神器登场 无人机飞出“智慧轨迹”

经过育种、育秧等多个生产环节后,绿油油的水稻秧苗被相继插满崇州天府粮仓产业园几十万亩农田,为最终长成合格的米粒儿汲取力量。这些秧苗要想长大成熟,需要几个月时间,还要过病虫害、夏季洪涝等好几道关。

为了顺利通关,农田里新的“神器”登场了——在崇州市三江街道雷湾村200多亩水稻田边,一架植保无人机正按照“处方图”,给稻田喷洒定制的“营养液”!

“与之配合的是另一款高精度光谱遥感小型无人机。”据崇州市万茂土地股份合作社“90后”农业职业经理人舒星宇介绍,在施肥前,多光谱无人机在空中对着稻田“做CT”,利用多光谱影像等技术,可以实时监测水稻长势信息,生物量、叶面积指数等信息被汇总到水稻长势制图系统,

最后生成不同田块的施肥“处方图”。图中几百亩的田地呈现出深深浅浅不同的色块和色斑,不同的深浅则代表了不同的建议用肥量。这意味着哪块地“肥”、哪块地“瘦”,在电脑屏幕上一目了然。

最后,通过无人机系统的数据互通平台,把多光谱无人机“处方”装进植保无人机的“大脑”,就能实现无人机的自动变量精准施肥,让水稻获取生长需要的定制“营养液”。

不止多光谱无人机,中化农业崇州MAP技术服务中心的遥感地图有异曲同工之妙。“巡田是个辛苦活,以前要一步步用脚丈量,现在一部手机全部搞定!”杨柳土地股份合作社职业经理人王伶俐说,“通过导航系统进行精准定位,我们在手机上就可以直观地看到地块情况,颜色差异明显的部分需要加以关注,有可能是秧苗



长势出了问题,也有可能是发生了病虫害。”这项技术的原理就是,农作物长势的高矮、稀疏,所反射出来的波长是不一样的,服务中心利用卫星技术收集这些波长,再通过一套计算方式就能对农作物的长势进行判断,“遥感地图投射在屏幕上,颜色浅的表示长得还不错,颜色深的表示长势一般,这时就需要派人去现场查看具体情况。”

从“靠经验”到“靠数据”,从“看天吃饭”到“看屏种地”,智慧农业给传统农业插上了腾飞的翅膀。即使不懂农业的外行,也能轻松实现“慧”种地。

新农技见效

AI解锁智慧种田“新姿势”

“AI人工智能让我们解锁智慧种田‘新姿势’!”崇州市青桥土地股份合作社农业职业经理人高颖笑着说道。高颖是一名“90后”,2021年开始系统学习种田,“虽然学习种田两三年了,但和老一辈相比,我还有很多不足的地方,尤其是在对病虫害的判断和防治上。”

庆幸的是,今年她搭乘上了中国农科院都市研究所AI种植技术团队的东风,成为AI人工智能种植水稻的第一批体验者。

作为技术支撑团队,康子秋和团队基本不需要出现在水稻种植现场,“我们前方有‘眼睛’。”原来,高颖管理的100亩田地上,安装了一组高科技设备,包括摄像头、传感器等,“这些设备,加上卫星数据,就能够将水稻生长的实时生长数据传送到后台。”

“传感器的作用只是采集数据,技术核心在于利用智慧控制终端对采集到的大数据进行分析,并给出决策建议。直白点说就是告诉不会种植的‘小白’该如何种。”康子秋打开电脑屏幕,向大家展示了一张张图表,“这些传感器采集到的数据会交由控制后台智能决策,并可以根据不同作物生长需求精准数据化调控。最终,‘智慧大脑’将根据农作物生长阶段、土壤特质和未来气象等大数据建立实时预测模型,从天上到地下,全过程动态反馈、修正农作物生长所需的最佳环境。”

用机器替代人工,用算法替代经验,用AI赋能决策,在水稻种植领域,新的生产力正在加速形成。

新技术在哪里,先进生产力就在哪里。通过AI的技术加持,天府粮仓产业园的人工智能温室里,不到2亩的面积可以产出9吨番茄和0.9吨黄瓜。在AI的指导下,即使是不会种田的人,也能在这里对番茄和黄瓜进行很好的管理。“什么时间段里肥料配比是多少,什么时候增加光照,如何控制浇水量,这些‘下一步要做什么’的问题,电脑AI都会给出指导和提示。”现场管理人员赵辉介绍说。

新质生产力,赋予了农业产业全新的生命力。随着现代信息技术与农业生产深度融合,越来越多的“智慧种植”应用场景在崇州市加速落地,田间地头的智慧农业,正以其独特的魅力,书写着崇州粮食生产的新篇章。

栗新林/文 图片由受访单位提供